



PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

Úrad Prešovského samosprávneho kraja
Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

Odbor strategického rozvoja a projektového riadenia

Okresný úrad Prešov
odbor starostlivosti o ŽP
Námestie mieru 3
080 01 Prešov

Váš list číslo/zo dňa
OU-PO-OSZP1-
2020/028305-002

Naše číslo
06813/2020/DUPaZP-2

Vybavuje/linka
Ing. Martina Kačurová
/0517081554

Prešov
14. 07. 2020

Vec:

Oznámenie o strategickom dokumente „Plán rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Prešovského kraja na roky 2021 - 2027“ - stanovisko

Dňa 28.6.2020 bolo Prešovskému samosprávnemu kraju doručené oznámenie o strategickom dokumente „Plán rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Prešovského kraja na roky 2021-2027“.

Plán rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Prešovského kraja na roky 2021 – 2027 (ďalej len „Plán VVaVK PSK 2021 – 2027“) patrí ku koncepčným dokumentom obsahujúcim návrh investičného plánu, vrátane odhadu investícií potrebných na obnovenie existujúcej infraštruktúry - verejných vodovodov a verejných kanalizácií. V súčasnosti je platný pre obdobie 2016 – 2021 a tvorí prílohu Vodného plánu Slovenska. Za účelom splnenia piatich základných podmienok aktualizovaného plánovania investícií do odvetvia vodohospodárstva a odpadových vôd bude existujúci dokument nahradený novým dokumentom, platným na roky 2021 – 2027.

Plán VVaVK PSK 2021 – 2027 pozostáva z nasledovných koncepčných, plánovacích a strategických materiálov:

- Plán rozvoja verejných vodovodov pre územie Prešovského kraja;
- Plán rozvoja verejných kanalizácií pre územie Prešovského kraja.

Strategické materiály patria k základným rámcovým dokumentom pripravovaným za účelom usmernenia prípravy, plánovania, realizácie, rekonštrukcie a obnovy verejných vodovodov, komunálnych stokových sietí a čistiarní odpadových vôd do roku 2027. Smerujú k napĺňaniu požiadaviek kladených európskou a národnou legislatívou. Pri tvorbe materiálov sa berú do úvahy taktiež kritériá a požiadavky vyplývajúce zo strategických a koncepčných materiálov, technických noriem a environmentálnych kritérií. Ich realizácia je pritom závislá od možností zabezpečenia finančných prostriedkov.

Plán rozvoja verejných vodovodov pre územie Prešovského kraja

Dokument sa zameria na legislatívne východiská a dôvody jeho vypracovania vrátane prehľadu rozhodujúcich právnych predpisov uplatňovaných pri jeho tvorbe. Analýza súčasného stavu zásobovania obyvateľov pitnou vodou poukáže na dostupnosť verejných vodovodov, mieru ich rozostavanosti, ako aj celkovú sumarizáciu v súčasnosti využívaných vodných zdrojov, hodnotenie zásobovania a vybavenosti obcí. Osobitne budú predmetom analýzy aglomerácie s doposiaľ absentujúcim systémom zásobovania z verejných vodovodov. Na základe prognózy

vývoja kvality a kvantity využívaných vodných zdrojov, miery ich ohrozenosti, stavu ochrany a potreby vody bude navrhnutá stratégia optimálneho rozvoja verejných vodovodov a zásobovania obyvateľstva. Definujú sa priority v oblasti výstavby a rekonštrukcie vodohospodárskej infraštruktúry.

Plán rozvoja verejných kanalizácií pre územie Prešovského kraja

Pre tvorbu plánu rozvoja verejných kanalizácií sú určujúce požiadavky, na odvádzanie a čistenie odpadových vôd, definované právnymi predpismi na úrovni EÚ a SR, ako aj existujúcimi koncepcnými a strategickými materiálmi. Ich rozbor bude tvoriť základný vstup pre účely spracovania dokumentu. Kritériá rozvoja verejných kanalizácií sa odvíjajú od legislatívnych požiadaviek, technického stavu a funkčných požiadaviek na stokové siete a čistiarne odpadových vôd. Ciele rozvoja verejných kanalizácií do roku 2027 sa stanovujú najmä s ohľadom na potrebu eliminácie environmentálnych vplyvov, zabezpečenie funkčnosti systému a ekonomickej udržateľnosti. Ekologicko - technické kritériá budú určujúce pre prioritizáciu naliehavosti výstavby, rekonštrukcie verejných kanalizácií. Investične nákladné aktivity na realizáciu kanalizačných stavieb budú pokryté z viacerých finančných zdrojov. Ich prehľad bude súčasťou finančnej analýzy do roku 2027.

Výstupmi posúdenia strategického dokumentu bude Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky schválený strategický materiál. Plán VVaVK PSK 2021 – 2027 zostaví súbor priorít výstavby verejných vodovodov a kanalizácií, ktoré budú slúžiť ako rozhodovací nástroj pre smerovanie podpory v pláne navrhnutých investičných akcií v oblasti verejných 10 vodovodov a verejných kanalizácií. Efektívnym nástrojom štátnej politiky na naplnenie záväzkov SR v oblasti verejných vodovodov a verejných kanalizácií bude finančná podpora len tých aktivít, ktoré budú v súlade s týmto plánom VVaVK 2021 – 2027.

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja, v zmysle § 6 ods. 6 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ako dotknutý samosprávny kraj berie na vedomie oznámenie o strategickom dokumente.

S pozdravom

PaedDr. Slivková Martina, PhD.
poverená riadením odboru